

贯彻落实省市党代会精神 推动宝鸡高质量发展

宝鸡华保家具有限公司

变道式创新开启逆袭新路

本报讯 从传统家具转向智能家具，从线下门店转向线上电商，从单一家具转向家装工程，一连串的“变道”式创新，让宝鸡华保家具有限公司在困境中，闯出一条“逆袭”新路。近日，记者在采访中获悉，今年前五个月，华保家具的销售额达到1.3亿元，同比增长26%。

疫情影响及复杂的经济形势，让华保家具同众多企业一样遭受了冲击，终端门店零售额急剧下降。面对这一情况，华保家具在危中寻机，及时转变发展思路，依托企业研发团队，开发了智能床垫、智能沙发等新品，打开了智能家具市场空间。转变销售思路，借助线上电商平台，拓宽销售渠道。紧随精装房在市场兴起的热潮，与诸多房地产开发商合作，把家具和家装相结合，开启了精装房全屋定制的新路子，今年前五个月，工程领域的销售额与去年同期相比实现了翻番。

在华保家具展厅，营销总监彭伟拿起智能床垫遥控器向客户演示使用方法。他说：“这款智能床垫今



工人在生产线上加工家具板材

年一上市，就受到了广泛关注，还引发了前半年的销售小高潮。现在我们已经开始研发另一款新型床垫，为明年新品上市打好提前量。”装配式建筑的兴起为企业发展又打开了

新思路，彭伟介绍，下一步将用多元化的产品体系与全方位的服务，将产品与服务前置到房屋建设中，为企业发展赢得更多先机。

本报记者 胡红玲 罗锐

金台区为12家爱国主义教育基地授牌

本报讯 6月17日，位于金台区的长乐园抗战工业遗址省级爱国主义教育基地揭牌，同时该区还为11家区级爱国主义教育基地授牌。市委常委、宣传部部长边雅妮参加授牌仪式。

爱国主义是中华民族最为深厚的历史情感。金台区此次集中授牌的长乐园抗战工业遗址省级爱国主义教育基地，以及宝鸡市“五四”抗洪纪念碑、区档案馆展室、宝鸡市科技馆等11家区级爱国主义教育基地，是该区弥足珍贵的红色文化遗产和精神财富。

近年来，金台区高度重视爱国主

义教育基地建设，中华优秀传统文化、革命传统文化、时代先进文化在这里传承和发展。其中，长乐园抗战工业遗址原是宝鸡申新第四纺织厂所在地，在抗日战争时期，该厂排除千难万险坚持生产，强有力地保障军需民用物资，为抗战作出巨大贡献；宝鸡市“五四”抗洪纪念碑，是爱国主义精神文明教育的重要窗口。据了解，金台区此次集中为12家爱国主义教育基地授牌，对于我市弘扬爱国主义情怀、助力文明城市创建，具有积极而深远的影响。

本报记者 罗锐

以戏话廉润民心

秦腔新编历史剧《许铁堂》在我市上演



本报讯 6月19日上午，第九届中国秦腔艺术节宝鸡分会场“一剧一推介”媒体见面会暨宝鸡大剧院举行。本次推介的大型新编秦腔历史剧《许铁堂》19日晚在宝鸡震撼上演（见上图），为宝鸡的秦腔戏迷带来一场精彩纷呈的视听盛宴。

剧目《许铁堂》是由甘肃省定西市大众秦剧团创排的一部以清正爱民，反腐倡廉为题材的大型新编秦腔历史剧。剧本以康熙初年，许珖（字铁堂）奉旨到任甘肃定西市安定区知

县期间，重教兴学，体察民情，乐善好施，教化民风，关爱百姓，深受百姓拥戴和称颂的真实历史故事为主线，通过惩治当地恶霸、狠抓民风教化、抗命放粮赈灾等典型事例，刻画了许铁堂为百姓疾苦而宁愿弃官请命、为社会公平而敢于惩恶扬善、为官场的风清气正而自甘清贫的人物形象。该剧深挖本土厚重历史，歌颂赞扬廉洁清官，鞭笞社会不正之风，为开展廉政教育提供了创新途径，使廉政教育活动更加鲜活生动。

本报记者 罗琴

广东打工者缘何爱上宝鸡

本报记者 裴兴斌 邵菲菲



工作中的刘传胜

宝鸡人在广东打工很常见，广东人在宝鸡打工就新鲜了。近日，记者在位于岐山县蔡家坡经开区的陕西百思特模具有限公司，就发现了一位来自广东省阳江市的技术工人，他叫刘传胜，今年51岁。

看到这里，相信许多人心中不禁有个疑问：宝鸡工资没有南方高，

年过五旬又有一技之长的刘传胜为啥背井离乡来此打工？

这里面还真有一个故事。

陕西百思特模具有限公司是西北唯一、全国同行业规模最大、品种最全的空调配套商。2017年，该公司在广东省中山市收购了一家企业。由于南方遭遇“用工荒”，公司从

宝鸡招了不少人过去。结果，因生活不习惯，没过几天工人就跑光了。2021年7月，公司只好把这个厂子搬到蔡家坡。刘传胜告别家乡，跟着公司来到了蔡家坡。

宝鸡人在南方生活不习惯，南方人在宝鸡生活同样不习惯。刘传胜在蔡家坡的近一年时间里，就被各种不习惯所困扰。他喜欢吃米饭和海鲜，公司职工都是本地人，喜欢吃面，他和大家吃不到一块去。刘传胜操着一口广东方言，同事们说的都是宝鸡话，平时交流沟通也很困难。

为了让刘传胜尽快融入新环境，安心上班，公司给予他特殊照顾，不仅给刘传胜安排了单人公寓，还特意请了一位会做粤菜的厨师，单独给他开小灶。同事们也很关心照顾刘传胜。节假日，为了帮他排遣寂寞，车间同事轮流带他外出游玩，请他吃当地特色小吃。刘传胜生病了，同事半夜陪他去医院看病，就连去银行办业务，都有人给他当向导和翻译。

公司领导和同事们的关心帮助，深深打动了刘传胜。“我非常喜欢宝鸡，这里的人纯朴热情，我已经把宝鸡当成了第二个家乡。在如此有温度的企业上班，就算背井离乡远离家人，也值了。我不但打算长期干下去，等公司搬进新厂区，还要介绍更多的广东人来这里打工！”刘传胜说。

中办印发《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》

（上接第一版）对领导干部报告情况进行随机抽查和重点核查，发现有关经商办企业违反禁业规定的，责令领导干部作出说明，由其配偶、子女及其配偶退出经商办企业，或者由领导干部本人退出现职、接受职务调整，并视情况给予领导干部相应处分。其中，对拟提拔或进一步使用的领导干部，结合干部选拔任用“凡提四必”进行核查，不符合拟任岗位禁业规定的，应退出经商办企业，不

同意退出的不予任用。

《规定》要求，对领导干部不如实报告配偶、子女及其配偶经商办企业情况，配偶、子女及其配偶违反禁业规定经商办企业和以委托代持、隐名投资等形式虚假退出，以及利用职权为配偶、子女及其配偶经商办企业提供便利、谋取私利等行为，依规依纪依法进行严肃处理，对管理不力造成严重后果或不良影响的责任单位和责任人员进行严肃问责。

稳住经济大盘 一线行

（上接第一版）五是构筑拒腐防变的思想堤坝，用理想信念强固根本，用党的创新理论武装全党，用优秀传统文化正心明德，补足精神之“钙”，铸牢思想之“魂”，筑牢思想道德防线。六是加强对权力运行的制约和监督，深化党的纪律检查体制改革、国家监察体制改革，实现党内监督全覆盖、对公职人员监察全覆盖，强化党的自我监督和群众监督，把发现问题、推动整改、促进改革、完善制度贯通起来，教育引导党员干部秉公用权、依法用权、廉洁用权、为民用权。

习近平强调，腐败是党内各种不良因素长期积累、持续发酵的体现，反腐败就是同各种弱化党的先进性、损害党的纯洁性的病原体作斗争。这种斗争极其复杂、极其艰难，容不得丝毫退让妥协，必须始终保持正视问题的勇气和刀刃向内的坚定，坚决割除毒瘤、清除毒源、肃清流毒，以党不变质确保红色江山永不变色。

习近平指出，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固，但形势依然严

峻复杂。我们对腐败的顽固性和危害性绝不能低估，必须将反腐败斗争进行到底。一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，必须三者同时发力、同向发力、综合发力，把不敢腐的强大震慑效能、不能腐的刚性制度约束、不想腐的思想教育优势融于一体，用“全周期管理”方式，推动各项措施在政策取向上相互配合、在实施过程中相互促进、在工作成效上相得益彰。

习近平强调，要加强党中央对反腐败工作的集中统一领导，发挥党的政治优势、组织优势、制度优势，压实各级党委（党组）全面从严治党主体责任特别是“一把手”第一责任人责任，贯通落实相关职能部门监管职责，健全各负其责、统一协调的管党治党责任格局。要把反腐败斗争同党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设贯通协同起来，发挥政治监督、思想教育、组织管理、作风整治、纪律执行、制度完善在防治腐败中的重要作用，打好总体战。

习近平指出，要保持零容忍的警醒、零容忍的力度，统筹推进各领域反腐败斗争，让那些反复作老的问题逐渐减少直至不犯，让一些滋生的新问题难以蔓延，坚决把增量遏制住、把存量清除掉。要准确把握腐败阶段性特征和变化趋势，聚焦重点领域和关键环节，坚定不移“打虎”、“拍蝇”、“猎狐”，坚决清理风险隐患大的行业性、系统性腐败，有效防范化解腐败风险及关联性经济社会风险。各地区各部门要紧密结合实际，对自身政治生态状况进行深入分析，找准腐败的突出表现、重点领域、易发环节，有针对性地集中整治，全力攻坚、务求实效。

习近平强调，要从源头着手，完善管权治吏的体制机制，更加常态化、长效化地防范和治理腐败问题。要着力减少腐败机会，抓住政策制定、决策程序、审批监管、执法司法等关键权力，严格职责任限，规范工作程序，强化权力制约，减少权力对微观经济活动的不当干预。要有效防

止腐败滋长，把反腐败防线前移，加强日常管理监督，精准运用“四种形态”，抓早抓小、防微杜渐、层层设防。要弘扬党的光荣传统和优良作风，开展有针对性的党性教育、警示教育，用廉洁文化滋养身心，建立符合新时代新阶段要求的干部考核评价体系，注重对年轻干部的教育引导。要建立腐败预警惩治联动机制，加强对腐败手段隐形变异、翻新升级等新特征的分析研究，提高及时发现、有效处理腐败问题的能力。

习近平指出，要深化党和国家监督体制改革，以党内监督为主导，促进各类监督力量整合、工作融合，强化对权力监督的全覆盖、有效性，确保权力不被滥用。要完善党内法规体系、国家法律体系，加快完善反腐败涉外法律法规。要严格执行制度，把遵规守纪内化为党员、干部的思想自觉和政治自觉。进行自我革命也要注重依靠人民，靠人民群众支持和帮助解决自身问题。

习近平强调，全面从严治党、推

进反腐败斗争，必须从领导干部特别是高级干部严起。职位越高、权力越大，就越要有敬畏之心、越要严于律己。领导干部特别是高级干部要管好自身，还要管好家人亲戚、管好身边人身边事、管好分管领域风气，在营造风清气正的政治生态、形成清清爽爽的同志关系和规规矩矩的上下级关系、坚持亲清政商关系、营造向上向善的社会环境等方面带好头、尽好责。中央政治局的同志在严于律己上必须坚持最高标准，要求全党做到的要率先做到，要求全党不做的要坚决不做。

习近平指出，纪检监察机关要主动应对反腐败斗争新形势新挑战，深化对管党治党规律、反腐败斗争规律的认识，不断提高工作能力和水平，主动接受党内和社会各方面的监督，以自我革命精神坚决防止“灯下黑”。纪检监察干部要做到忠诚坚定、无私无畏，始终以党性立身，秉公执纪、谨慎用权，敢于善于斗争，真正做到让党中央放心、让人民群众满意。